

网络支付漏洞让人“心慌慌” 你的钱还安全吗?



□ 记者 王伟伟

上周本报《网购特烦恼》栏目正式开栏,报道引起了读者、网民的广泛关注,星报热线0551-62620110也接到了来自全省各地的“网购特烦恼”投诉电话。市场星报、安徽财经网记者通过梳理发现,涉及的网络纠纷案件种类繁多,其中,以网络支付安全问题的投诉最多。

其实,从网络支付诞生以来,网络支付安全问题一直都被人诟病,网络支付诈骗犯罪活动也很猖獗,一系列的网络安全事件让很多人开始怀疑互联网金融的支付安全。今天,记者特别整理出几个关于网购支付纠纷的案例,希望对读者有所帮助。



案例一

刚下完订单,假客服来电要“退款”

10月25日中午,住在合肥市政务区的蒋女士上网买了一件衣服,刚下完订单没多久,就接到自称是淘宝客服打来的电话。对方称蒋女士购买的订单出现问题,已经被冻结,无法寄到。“对方说的有模有样,知道我的姓名、电话还不稀奇,还能报出对应网购交易记录订单号,让我立刻相信了。”蒋女士说,自己都没有多加怀疑,就按照对方所说的流程操作。

蒋女士先添加该“客服”为QQ好友,之后打开对方发来的网址链接,进行银行卡退款操作。据她回忆,她先输入银行信用卡相关信息,多次输入验证码后,对

方一直说退款失败,要求她换一张卡,随后她又换了另一银行信用卡,又按同样方式操作,操作成功。

蒋女士说,之前的操作持续了20分钟,“客服”始终不让她挂断电话,不然无法退款。事后,她查看手机未接来电,才联系到银行客服,对方告诉她,检测到她信用卡有几次固定的转账交易,存在异常,银行人员试图联系她,但是无法接通,于是先冻结了信用卡。但是她的另一家银行的信用卡,先后共被盗刷了5000元,蒋女士这才意识到自己被骗了。此时,蒋女士回拨该“客服”电话时,却再也没人接听。

案例二

网购机票遭遇改签骗局,女子6万元存款“蒸发”

网上购买机票后,个人信息被不法人员倒卖,结果乘客很快收到骗子发来的“航班取消”的短信,提醒改签或退票。乘客信以为真就按照要求操作,结果被骗了6万元。每每想到与自己联系的假冒“客服”,受害人王女士就觉得特别来气。

王女士说,今年7月份,她在网上预订了一张由合肥飞往上海的航班机票,飞机起飞时间是7月17日9时。当日7时许,王女士在前往机场的路上,收到了一条短信,短信中称王女士之前预订的机票需要改签。由于人已经在路上,王女士十分焦急,担心不能及时到

达目的地,于是回拨了短信中的电话号码。

通话中,对方自称机场“客服”人员,声称只要按照指示办理机票改签的手续,就可以及时完成改签。8时,焦急不已的王女士让丈夫按照“客服”的指示进行操作,十几分钟后,操作完毕,其手机发来银行账户金额变动短信,自己银行账户里的6万元被转走。

事后,王女士询问了真正的机场客服人员得知,当飞机因故不能起飞时,航空公司确实会短信通知乘客,但绝不会以任何理由和形式要求乘客转账。

案例三

网购iPhone6S,女子被骗8880元

“最新款的苹果iphone6S手机,买一送一,只要5880元!”这样诱惑性的广告,您信吗?10月4日,安庆的章女士在QQ群内发现了这个广告,抱着试试看的态度与商家进行交流。没想到这一搭讪,竟“搭上了”8880元。

章女士说,对方的QQ名为“iphone专卖”,QQ空间里面有着上千张图片,都是关于苹果手机、销售清单、客户评价等。章女士说,她观察了很长一段时间,觉得比较靠谱,就与卖家联系。对方说,现在iphone6S在做活动,买一送一,两部手机只要5880元。期间,卖家还解释,他们这种属于代购,比正规店卖的要便宜,但是品质绝对是一样的。

之后,章女士看到很多好评,且手机价格也很便宜,便相信了卖家。她首先汇了5880元给对方,之后,对方称还需要缴纳3000元的税金。这时,章女士表示不愿意继续交易,要求退款5880元。可是卖方表示,订单一旦下了就不能更改,如果取消不会退回定金。

无奈之下,章女士又汇了3000元过去。随后,对方发了一个快递单号过来,章女士通过网络查询并确定。谁知第二天,卖家再次要求章女士汇款,理由是两部苹果手机在入境时被海关扣押,还要求章女士缴纳5000元。

章女士心想明明都已经缴过税金,为什么还会被扣押,此时她才意识到自己被骗了。

案例四

大学生网购二手相机 被骗4200元

今年18岁的大学生方方(化名),家住合肥市包河区,酷爱摄影的他一直梦想拥有一部单反相机,由于存款不够,他决定在网上买一部二手单反相机。

8月3日晚上,他通过网络查询在一家网站上相中一部二手的佳能70D套机,价格为4200元。方方对比了一下,这款相机如果是新机,市场价需要近8000元,他觉得自己捡了大便宜。看好后,方方当即拨打了卖家电话,后双方约定次日10点在金寨路某银行内当面交易,并让方方准备好现金。

第二天,方方提前来到交易地点,等了半个小时却不见卖家身影。之后,卖家打来电话称,相机是通过非法途径获取的,没有发票,如果方方确定要就汇200元定金。方方特别想要那部相机,便毫不犹豫地就把钱打了过去。很快,卖家发短信给方方称钱已经收到,不过不能一手交钱一手交货,除非把另外4000元先打过去。

方方心想,既然相机是非法获取的,对方有这样的考虑也正常,便将钱放入存款机。此时,只需要按一个确认键,4000元现金便会转到对方账户上。结果,方方跟对方通话了近一个小时,期间有些着急就按了下去。

方方把钱打过去后,对方依旧未现身,并让他再打5000元就把相机送来。这时,方方才意识到可能遇到了骗子。当方方说明自己的疑惑后,对方当即挂了电话,再打电话过去询问,对方已经关机。

案例五

大闸蟹39元10只? 朋友圈的包邮陷阱

近日,合肥市民张女士发现自己的微信朋友圈被一则标题为“阳澄湖大闸蟹39元10只超值秒杀包邮”的信息刷屏了。

看到价格,张女士有点动心。不过要想占得这样的便宜,还得完成几个步骤——将此微信在朋友圈分享,并注明“我买了”,然后截图上传参加抽奖。当张女士按照要求分享到朋友圈后,她发现,想要领取优惠券还得留下自己的手机号以及其他身份信息。

张女士觉得此事并不靠谱,随即拨打12315询问。合肥市消协通过调查得知,该信息的发布者来自多个微信公共账号。他们有的叫“品牌活动中心”,有的叫“品牌活动推广”,但并没有说明是哪个品牌的活动或推广中心。另外,在这些公共账号的注册详情里,这些账号认证主体均为个人,地点却是来自全国各地,而且这些公共账号此前没有发布过任何消息。

合肥市消协表示,这些公共账号多为诈骗账号,目的是吸纳粉丝从中牟利。这些账号利诱用户转发扩散诈骗内容,收集用户的手机号码,出售给不法分子用来群发垃圾短信以及打诈骗电话。群发的短信里含有应用下载的连接,若不小心点击就有可能被安装含有木马病毒的APP。

安徽省企业发展联盟成立 携手华润大厦开启安徽商务新时代

10月11日下午,安徽省企业发展联盟成立暨启动仪式在合肥华润大厦举行。全国政协委员、安徽省政协原副主席王鹤龄,安徽省内近30家商协会成员以及百余名专家、学者集聚合肥华润大厦,共同见证这个具有里程碑意义的重要时刻。

安徽省企业发展联盟成立 安徽商务圈再添一里程碑

全国政协委员、安徽省政协原副主席王鹤龄,安徽省委原副秘书长徐景仁、安徽省食品药品监督管理局原局长刘自林、合肥市人大原常务副主任甄长琢、安徽省外商投资企业协会会长金海平,联盟成员单位执行会长、副会长、秘书长,以及专家、企业负责人等社会各界嘉宾200余人参加成立仪式,共同见证安徽商务圈的这一里程碑事件。

成立仪式上,与会领导嘉宾对安徽省企业发展联盟的成立表示了肯定和高度赞扬。全国政协委员、安徽省政协原副主席王鹤龄指出,安徽省企业发展联盟的成立意义非凡。联盟的成立,不是单纯地把大家聚集在一起成立个组织,而是要通过科学的合作机制和运营模式,形成集团优势,共同努力解决一些实际问题。

联盟正式授牌华润置地 将形成强强联合战略关系

安徽省企业发展联盟行业内具有举足轻重的地位的开放性平台,汇集了众多专业性、区域性社会团体以及民办非企业、基金会及专业服务机构,其中不乏安徽省广东商会、中科院合肥技术创新工程院等多家省级协会,总体涵盖企业达数

万家以上。

据了解,安徽省企业发展联盟部分会员企业目前已经率先入驻华润大厦。

“华润大厦不仅仅是一个办公场所,更是一个商务交流与合作的平台,在世界经济全球化和信息多样化的大趋势下,随着科技不断创新、建筑技术的发展和客户需求的持续提高,华润大厦未来的商务价值不可限量,这也是我们选择入驻的重要原因。”成立仪式上,一家已入驻的知名企业代表告诉笔者。而伴随联盟成立大会的召开,更多的联盟内企业已经向华润大厦提出申请,希望在华润大厦找到新的落脚点和增长点,实现借力共赢。